XXXVI OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJ
Zawody III stopnia
Problem techniczny dla grupy elektryczno-elektronicznej

Pojazdy, ktoére sa przetadowane nie tylko stanowia powazne zagrozenie dla ruchu drogowego,
lecz rowniez narazaja kierujacych na duze kary za przekroczenie dozwolonego ciezaru. W celu
zaniechania niszczenia dréog, UE ustanowita limit nacisku na o$ wynoszacy 13 t, w Polsce wynosi
on 8 t.

Kary ptacone przez przewoznikéw za przeciazony samochdd, zasilaja budzety miast i kase
panstwowa. Istotnym zatem problemem jest wykonanie tatwo, doktadnie i szybko pomiaru
ciezaru catkowitego pojazdu oraz nacisku na poszczegdlne osie.

Przyjmujac, ze sa do dyspozycji cztery czujniki mierzace w zakresie do 8 ton kazdy i podaja-
ce wynik z doktadnoscia do 0,5 tony w postaci liczby 4-bitowe] w kodzie dwéjkowym naturalnym
zaproponowaé koncepcje uktadu i realizacje algorytmu umozliwiajacy obliczenie ciezaru caltko-
witego zestawu samochdd ciezarowy+przyczepa oraz nacisku na poszczegélne osie samochodu
1 przyczepy. Wynik podany w tonach nalezy wyswietli¢c na wyswietlaczu cyfrowym.
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